

233名中小學生被评为“新时代大同好少年”

本报讯（记者 锦秀）5月9日，记者从市文明办获悉，经过组织申报、层层推荐、严格筛选，2023年度“新时代大同好少年”评选结果出炉，我市233名中小學生获此殊荣。

据悉，今年2月，我市在广大未成年人中广泛开展2023年度“新时代大同好少年”的推荐评选和学习宣传活动。我市各县（区）文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委审核把关推荐申报，

市文明办等5家主办单位认真核实申报材料，复核申报资格，经过网上公示、审核评定后，评选出刘欣宇等233名同学为“新时代大同好少年”。他们在热心公益、自强不息、孝老爱亲、勤俭节约、助人为乐、诚实守信等方面表现突出，事迹充满时代气息、生动感人，是广大未成年人可亲可敬可学的青少年先进典型。

为积极培育和践行社会主义核心价值观，帮助青少年“扣好人生第一粒扣子”，市文明办联合教育、共青团、妇联、关工委等部门，围绕立德树人根本任务开展了2023年度“新时代大同好少年”学习宣传活动。按照要求，全市广大未成年人要以“新时代大同好少年”为榜样，努力争当文明小标兵、争做道德小模范，用自己一言一行，弘扬传统美德、传播新时代文明。同时，各县（区）、市直中小学校将组织开展学习实践活动，举办演讲

征文、故事分享、组织志愿服务、亲情关爱、环境保护、劳动锻炼，引导青少年在潜移默化中增进对主流价值的认知认同。全社会要牢牢抓住立德树人这个根本，不断提升全市未成年人的思想道德素质、科技文化素质和身心健康素质，切实强化教育引领、推动实践养成，做到全员育人、全过程育人、全方位育人，为广大未成年人健康成长创造良好的社会环境。

节后错峰出游正当时

本报讯（记者 张鑫）“五一”假期已经结束，但对于不少市民游客而言，近期正是错峰出游的好时候。连日来，本地短途游、近郊游等主题颇受错峰出游群体青睐，加之赏花拍照、野餐露营、爬山登高不少假日热门主题活动仍在持续，我市旅游市场热度不减。



湖北省宣恩县彭家寨风景区依托保存完好的土家古吊脚楼群落，通过完善研学基础设施，吸引各地学校组织学生来此开展土家民俗文化、土家建筑等研学活动。古寨研学不仅让学子们收获成长，同时也丰富了山区旅游的内涵，为带动乡村振兴注入了新动能。图为，5月9日，宣恩县第三民族实验小学的学生在彭家寨参与“营造吊脚楼”体验活动。新华社发（宋文摄）

电信诈骗手段翻新 异常电话切勿接听

本报讯（记者 有为）近日，交通银行大同分行北城支行发现一位市民遭遇电信诈骗，其资金被全部转走。北城支行提醒广大市民，异常陌生电话切勿接听，同时要慎用共享屏幕功能。

日前，一名30岁出头的女性客户走进交通银行大同分行北城支行要求打印交易流水信息。经过核实，工作人员发现客户并没有办理过交通银行的借记卡，这时客户拿出了刚刚在中国银行打印的交易流水，该明显显示客户是通

过数字钱包交易的，随即工作人员询问客户是否开通过交通银行数字钱包，客户拿出手机翻出提示短信，信息显示客户开通了数字钱包。于是工作人员为其查询了数字钱包的交易信息，显示其从农行卡转入5000元，之后分10次每次500元转到了其他银行的数字钱包。客户看着这些交易流水一脸茫然，表示这些都不是自己操作的。工作人员见状都回不是自己操作的。工作人员见状询问客户是否遭遇了电信诈骗，客户表示其接到了00852(352)728511的异常陌生电话，共计通话25分钟，期间对方知晓客户的一切信息并声称客户护照丢失造成电信诈骗，并要求客户配合调查。就是这短短的25分钟，诈骗分子控制了客户的手机，开通了交通银行、邮储银行、农业银行和中国银行的数字钱包，并控制了客户的支付宝、微信和手机银行，将客户分散在各个银行和第三方平台的21万资金全部转走。待客户觉得对方可疑挂断电话后，资金已经被转移完毕。

我市公布知识产权行政执法十大典型案例

本报讯（记者 高雅敏）为深入推进知识产权保护行政执法工作，持续净化市场秩序，市市场监督管理局（知识产权局）围绕广大人民群众及社会舆论关注的重点领域，加大案件查办力度，严肃处理了知识产权领域侵权假冒违法行为。日前，该局向社会公布了十大典型案例。

一、大同市某建材经销部侵犯“日丰”注册商标专用权案
2023年3月14日，平城区市场监督管理局接日丰企业集团有限公司举报，辖区某建材经销部销售侵犯“日丰”注册商标专用权管件及水暖配件，涉嫌侵权。执法人员现场检查发现，该经销部正在销售的标有“日丰”商标的23套地暖分水器、2套前置过滤器、31根PPR管件。经日丰企业集团有限公司工作人员鉴定为侵权产品，当事人的行为违反了《中华人民共和国商标法》，执法人员依法责令当事人立即停止侵权行为、没收侵权商品，罚款30000元。

二、大同市某机电经销部侵犯“大艺”注册商标专用权案
2023年3月10日，平城区市场监督管理局接江苏大艺科技股份有限公司的投诉，辖区某机电经销部销售侵犯“大艺”注册商标专用电动工具。执法人员现场检查发现，该经销部正在销售的12套“大艺”电动工具。经江苏大艺科技股份有限公司现场鉴定为侵权产品，当事人的行为违反了《中华人民共和国商标法》，执法人员依法责令当事人立即停止侵权行为、没收侵权商品，罚款10000元。

三、大同市某轻钢龙骨经销部侵犯“KUNFA”注册商标专用权案
2022年8月19日，平城区市场监督管理局接到耐福新型建筑材料（芜湖）有限公司投诉，辖区某轻钢龙骨经销部销售的标有“KUNFA”轻钢龙骨涉嫌侵犯

“KUNFA”商标专用权。经现场检查，该经销部经销部货架上有标有“KUNFA”轻钢龙骨合格证的轻钢龙骨124根。执法人员认定该“KUNFA”商标侵犯了“KUNFA”商标专用权，当事人的行为违反了《中华人民共和国商标法》，执法人员依法责令当事人立即停止侵权行为、没收侵权商品，罚款20000元。

四、大同市某商贸有限公司侵犯“山西老陈醋”地理标志专用权案
2022年8月17日，根据山西省市场监督管理局网络监测信息线索，平城区市场监督管理局执法人员对辖区某商贸有限公司在淘宝网在售商品“山西老陈醋”进行现场检查。经查，该公司用“山西老陈醋”地理标志在淘宝网络平台进行宣传销售食醋产品的行为属侵权行为，违反了《山西老陈醋保护条例》和《中华人民共和国商标法》，执法人员依法责令当事人立即停止侵权行为、没收侵权商品，罚款5000元。

五、大同市某工矿业设备销售处侵犯“贝克”注册商标专用权案
2022年8月17日，平城区市场监督管理局接天津贝克电气有限公司举报，辖区某工矿业设备销售处销售的标有“贝克”商标的通信线缆涉嫌侵权。现场检查发现，该销售处正在销售的3盘标有“贝克”商标的通信线缆，经天津贝克电气有限公司工作人员现场鉴定为侵权产品，当事人的行为违反了《中华人民共和国商标法》，执法人员依法责令当事人立即停止侵权行为、没收侵权商品，罚款5000元。

六、大同市某商贸有限责任公司侵犯“潍柴”“玉柴”等注册商标专用权案
2022年7月27日，平城区市场监督管理局接到厂家举报，辖区某商贸有限责任公司销售的装载机配件涉嫌侵权。现场检查发现，该经销部销售的619件装载机配件经现场鉴定为侵权产品，侵犯了“潍柴”“玉柴”等注册商标专用权，

当事人的行为违反了《中华人民共和国商标法》，执法人员依法责令当事人立即停止侵权行为、没收侵权商品，罚款20000元。

七、大同市某电信有限公司侵犯“苹果”注册商标专用权案
2022年5月7日平城区市场监督管理局进行现场检查发现，该公司正在销售的180个“苹果”手机充电器经鉴定为假冒侵权产品，执法人员依法责令当事人立即停止侵权行为、没收侵权商品，罚款52000元。

八、大同市某烟酒酒店侵犯“汾酒”注册商标专用权案
2022年5月13日，市市场监督管理局行政执法队接山西杏花村汾酒股份有限公司打假办工作人员投诉某烟酒酒店涉嫌销售侵权酒品。经查，该烟酒酒店负责人所销售酒品是2021年回收的酒品，当事人不认识供货人也无法联系，同时没有进货票据和厂家资质，经打假办工作人员现场鉴定所销售酒品为侵权酒品。根据酒品厂家指导价格证明，当事人违法经营额为48587元，酒品均未销售，无违法所得。当事人上述行为违反了《中华人民共和国商标法》，执法人员依法责令当事人立即停止侵权行为、没收侵权商品，罚款人民币60000元。

九、大同市某汽车维修厂侵犯“嘉实多”注册商标专用权案
2022年6月15日，灵丘县市场监督管理局接到举报，辖区内某汽车维修厂销售的“嘉实多”机油，涉嫌侵犯“嘉实多”注册商标专用权。现场检查发现，当事人经营场所正在经营销售的“嘉实多”注册商标机油，经鉴定属于假冒“嘉实多”注册商标的产品。当事人的行为违反了《中华人民共和国商标法》，执法人员依法责令当事人立即停止侵权行为、没收侵权商品，罚款18115.5元。

十、大同市某电线电缆销售部侵犯“特一”注册商标专用权案
2022年8月31日，市市场监督管理局开发区分局接到市局产品质量监督抽查问题移交单，大同市某电线电缆销售部涉嫌销售假冒河北北丰电线电缆有限公司生产的“特一”牌聚氯乙烯绝缘阻燃电线电缆。经查，该电线电缆销售部在2022年6月初从流动商贩购进标称河北北丰电线电缆有限公司生产的“特一”牌聚氯乙烯绝缘阻燃电线电缆32盘，未进货查验，没有进货票据和厂家资质。经权利人鉴定，上述行为违反了《中华人民共和国商标法》，执法人员依法责令当事人立即停止侵权行为、没收侵权电线电缆32盘，罚款5000元。

新荣区妇联举办巾帼家政服务培训班

本报讯（记者 有为 通讯员 张选）近日，新荣区妇联举办了巾帼家政服务“送教下乡”培训班，来自采煤沉陷区搬迁安置点的32名妇女参加培训并取得结业证书。

此次培训班是新荣区妇联经过前期调研，征求乡镇、村妇女意见后，针对妇女缺乏职业技能，又不愿意离开村庄去外地参加培训的现实，积极响

应妇女的需求，依托山西省巾帼创业就业技能培训基地开展的“送教下乡”活动，培训基地还会为有意向从事该行业的妇女提供就业岗位咨询和联络服务。

培训通过理论知识与实践教学相结合的方式，对家政行业发展及市场前景、产褥期基础知识、新生儿护理、小儿推拿、家庭整理收纳等方面进行详细讲

解和技能指导。课程内容丰富，干货满满，课堂上师生互动，气氛活跃，学员们兴趣十足、热情高涨。课后，学员们积极在微信群里展示学到的技能，和老师交流各项育婴技巧，做到了学以致用。大家纷纷表示，培训时间虽然短暂，但是学到了很多实用技能，更重要的是改变了她们陈旧的育儿观念，帮助她们树立了科学的育儿观。

都市茶座

免费服务多多益善

良言

“五一”假期文旅大考刚过去，大同也进入旅游旺季。这个小长假，我市旅游接待人数和旅游收入均创历史新高。在盘点大考期间工作成效、总结经验的同时，我们更要看到各方面的短板和不足，着力在提升游客的满意度上下功夫，奋力推动文旅产业蒸蒸日上。

回顾小长假期间的旅游接待工作，在全市各界的共同努力下，来同游客处处都能感受到暖心服务，体会到微笑大同的温馨，特别是一些单位、企业及景区景区提供的免费服务，在接待资源紧张的情况下，给游客带来了有效安慰，缓解了情绪焦虑，这些暖心服务在今后的旅游接待中值得多方借鉴，并大力推广。

从云冈石窟景区的停车免费，到鼓楼东街街道志愿者免费提供热水；从平城区党群服务中心设置的临时住宿点，为找不到住宿的游客提供免费住宿，到热心人士用无人机为游客寻找停车位；从交警趴在车底为游客更换轮胎，到为迷途的游客寻找车辆，假日里尽管偶有

游客吐槽，但尽最大能力为游客解难的至诚服务，仍然为大同赢得了众多点赞。而大同文旅的金招牌在这样的点赞中才能一点点地开始耀眼起来。

免费服务，展现的是热情，彰显的是风格，体现的是形象。打造文旅金字招牌，让大同真正成为游客心目中的向往之地，不能只盯着眼前的蝇头小利，而要眼光放远，在吃住行游购娱各环节，方方面面让利于游客、让利于商家，想游客之所想，急游客之所急，尽最大努力让游客体会到宾至如归的感受，让游客未来几个月的旅游旺季黄金期，推出更多贴心的免费服务，充分展现大同人的热情、厚道、好客之风，广播大同美名，吸引更多游客纷至沓来。

服务游客，没有最好，只有更好。免费服务，多多益善。在大好的文旅发展态势下，投身于文旅产业的有识之士以及相关部门单位，应抓住未来几个月的旅游旺季黄金期，推出更多贴心的免费服务，充分展现大同人的热情、厚道、好客之风，广播大同美名，吸引更多游客纷至沓来。

本市启动脊髓灰质炎灭活疫苗补种工作

本报讯（记者 高燕）5月9日，记者从市疾控中心获悉，为提高我省适龄儿童针对Ⅱ型脊灰病毒保护效果，维持全省无脊灰状态，我市将于5月-7月在全市范围集中开展适龄儿童脊髓灰质炎灭活疫苗补种工作。同时，开展形式多样的宣传动员活动，确保目标儿童监护人能获知补种信息，积极带孩子接种。

脊髓灰质炎是由于人体感染了脊髓灰质炎病毒所引起的一种急性传染病，多发于婴幼儿，又称为“小儿麻痹症”。接种疫苗是预防脊髓灰质炎最有效的措施。近年来，家长对儿童预防接种的意识明显增强，从1993年开始我市没有发现由野病毒引起的病例，2000年实现了无脊灰状态。

市疾控中心专家介绍，脊髓灰质炎疫苗接种程序为2、3月龄儿童分别接种1剂脊髓灰质炎灭活疫苗，4月龄和4周岁儿童分别接种1剂二价脊髓灰质炎灭活疫苗。此次补种目标人群为2016年3月1日—2019年8月31日期间出生且无任何脊灰疫苗免疫史、仅有二价脊髓灰质炎灭活疫苗免疫史、仅有1剂次含脊髓灰质

炎灭活成分疫苗免疫史的儿童。

据了解，脊髓灰质炎灭活疫苗补种工作采用定点接种的方式，对无接种禁忌的目标人群，补齐2剂次脊髓灰质炎灭活疫苗；对无任何脊灰疫苗免疫史的儿童，遵循先脊髓灰质炎灭活疫苗后二价脊髓灰质炎灭活疫苗原则，按照国家免疫规划疫苗儿童免疫程序及说明(2021年版)结合补种时年龄，进行脊灰疫苗补种；对仅有二价脊髓灰质炎灭活疫苗免疫史者，补种2剂次脊髓灰质炎灭活疫苗，补种与之前的二价脊髓灰质炎灭活疫苗要间隔≥28天，2剂次脊髓灰质炎灭活疫苗也要间隔≥28天；对只有1剂次含脊髓灰质炎灭活成分疫苗免疫史者，只需补种1剂次脊髓灰质炎灭活疫苗即可。

市疾控中心要求，全市各预防接种门诊要做好接种对象的核实、健康状况询问、接种禁忌核查和信息登记等工作。充分告知和知情同意后，遵守“三查七对一验证”原则，确保安全、规范接种。同时，需将补种的脊髓灰质炎灭活疫苗登记于儿童预防接种证。接种完成后，进行30分钟的现场留观，下次疫苗接种的预约。

关于迎宾街路面改造工程的通告

根据关于发布《关于大同市迎宾街道路路面改造工程》同审管投资发[2022]93号请示要求，大同市城市管理局将从2023年5月11日起至2023年6月30日，组织施工单位对迎宾街道路路面改造工程进行施工，施工项目主要有：道路铣刨摊铺、裂缝灌注、井位维修、超粘磨耗层、交通标线等。

相关规定设置安全防护和明显交通标志，并安排专人指挥。施工期间将会不同程度地影响到车辆、行人正常通行，请车辆、行人遇到施工路段正在作业时，服从交警或现场施工人员的指挥，减速慢行，礼让通行，或选择绕行路线通行，注意交通安全。

特此通告

大同市公安局
2023年4月28日

好消息

大同机场于2月17日引进东航过夜基地&新增大同至昆明往返航班，航班时刻为08:40出港，12:15到达昆明长水机场；14:15昆明出港，17:15到达大同。特价机票700元起，数量有限，先购先得。

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820
机场问询：5688112/5688114
投诉电话：18935251315

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820
机场巴士电话：18735271158
货物运输电话：5688006、5688130



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。